
 

 

 تاريخ العرب والعالم       ) الاستاذ محمد ابو زغيب (

 الوحدة الرابعة : الدرس الأول ) الأحلاف السياسية والعسكرية (

 

 بين المقصود بمفهوم الحلف ؟ -: 1س

 إلتزام مشروط ذو طابع ديني أو عسكري تلتزم فيه مجموعة دول لمواجهة دوله أو مجموعة من الدول . -ج :

 لاف والتكتلات الدوليه التي أنقسمت اليها أروبا قبل الحرب العالمية الأولى ؟ماهي الأح -: 2س

 قسمة الى ثلاث اقسام وهي : -: 2ج

 الوفاق الثلاثي . –التحالف الثلاثي , ج  –عصبة الأباطرة الثلاث , ب  –أ 

 من وضع اسس عصبة الأباطرة الثلاث ؟ وماهي اهدافة ؟ -: 3س

 -لى :هو بسمارك . ويهدف ا -: 3ج

 مساعدة كل منهم الاخر عند التعرض لأعتداء عسكري خارجي , – 2المحافظة على الاوضاع القائمة في اوروبا ,  – 1

 محاربة الحركات الثورية المتطرفة . – 4حل المشكلات في  الطرق السلمية ,  – 3 

 أذكر الدول التي تكونت منها حلف بسمارك ؟ -:4س

 النمسا . – 3روسيا ,  – 2المانيا ,  – 1هي :  -: 4ج

 ؟ 1882ماالهدف من تأسيس التحالف الثلاثي وانضمام ايطاليا له عام  -: 5س

 م .1881الانتقام من فرنسا وذالك لأحتلالها تونس عام  -:5ج

 متى كانت الحرب العالمية الأولى ؟ -: 6س

 م .1914كانت عام  -: 6ج

 متى عقد مؤتمر الصلح والمهدف منه ؟ -: 7س

 م بهدف انشاء عصبة الامم للحفاظ على السلام وعدم اللجوء للحرب بين دول الاعضاء .1919عقد عام  -: 7ج

 م ؟1945ما الهدف من انشاء هيئة الامم المتحدة عام  -: 8س

 تدعيم التعاون الدولي . -2حفظ السلام والامن الدولي ,  – 1الهدف منها هو : -: 8ج

 العاليمة الثانية ؟ ومن كان يمثلها ؟بين اقسام العالم بعد الحرب  -: 9س

 قسم العالم الى قسمين هما : -: 9ج



 

 

 المعسكر الشرقي الاشتراكي , وكان يمثله الاتحاد السوفيتي . -1

 المعسكر الغربي الرأسمالي , وكان يمثله الولايات المتحدة الامريكية . -2

 ماذا نقصد بالحرب الباردة ؟ -: 10س
الاتحاد السوفيتي والولايات المتحدة الامريكية على مناطق النفوذ العسكري او السياسي  هو الخلاف الذي كان بين -: 10ج

 وتوسيعها دون استخدام السلاح وذلك لتطوير قدراتها العسكرية .
 بين الصراعات المسلحه التي كانت بسبب الحرب الباردة ؟ وما هي الاسباب التي جعلتها محدوده ؟ -: 11س

الغزو السوفيتي لافغانستان , وسبب بقائها محدوده هو :عدم  -2حرب فيتنام ,  -1لحه هي : الصراعات المس -: 11ج

 تعرض الكتل الكبيرة او شعوبها للاذى .
 ماذا نقصد بحرب النجوم ؟ -: 12س

 نقصد فيه الصراع الاستراتيجي المتمثل بالتقنيات وسباق التسلح . -: 12ج

 دة ؟عدد الأثار البارزه للحرب البار -: 13س

 هنالك اربع اثار وهي : -: 13ج

 ـ السباق القائم على التسلح الذي أثر على التنمية الاقتصادية والاجتماعية لمعظم دول المعسكرين 1

 ـ ازدياد فكرة التسلح بالعالم النوعي خاصة فكرة امتلاك أسلحة غير تقليدية2

 ملهاـ انتقال الحرب الباردة الى داخل الامم المتحدة مما أفشل ع3

 ـ انهيار الاتحاد السوفيتي وظهور نظام عالمي جديد سمح للولايات المتحدة للانفراد في السياسة العالمية4

 :ـ اذكر الأحلاف العسكريه التي ظهرت في القرن العشرين , مع ذكرمثال علىكل منها 14س

 (ـ الأحلاف العسكرية, مثل: حلف الشمال الأطلسي )الناتو( ,حلف وارسو 1:ـ  14ج

 ـ الأحلاف السياسيه, مثل : كتلة عدم الأنحياز 2

 ـ الأحلاف الاقتصادية , مثل : منظمة الكوميكون, الأتحاد الأوروبي , منظمة الأوبك , منظمة الأوابك3

 :ـ قارن بين حلف الناتو وحلف وارسو من حيث : 14س 

 دف من انشاء كل حلف ؟ـ سبب الانشاء, سنة التأسيس ومقر الحلف, الدول المشاركة فيها , اله1

 حلف وارسو حلف الناتو المقارنة

 مواجهة تهديدات حلف الناتو قيام الاتحاد السوفيتي بتشديد حصاره على برلين سبب الانشاء
 م, مقره مدينة وارسو 1955تأسس عام  م , مقره بروكسل عاصمة بلجيكا 1949تأسس عام سنة التأسيس ومقر الحلف

 عاصمة بولندا
 دولة وهم : الولايات المتحدة , بريطانيا, الدنمارك 12 لمشاركة فيهاالدول ا

 فرنسا,هولندا,بلجيكا,لكسمبورغ,أيسلندا, ايطاليا, النرويج
 كندا, البرتغال, ثم انضم للحلف: تركيا, اليونان, المانيا

 الاتحادية

 البانيا , بولندا, تشيكوسلوفاكيا,المجر
 ا ,الأتحادالمانيا الشرقيه , رومانيا, بلغاري

 السوفييتي

 لحلف الناتو أهداف معلنة واهداف غير معلنة وهي: الهدف من أنشاء كل حلف
 ـ احترام سيادة الدول الأعضاء واستقلالها1الاهداف المعلنة : 

 ـ حل3ـ الدفاع عن دول الحلف من اي عدوان خارجي, 2

 ـ تقوية التعاون4النزاعات بين دول الاعضاء بالطرق السلميه, 

 لاقتصادي والاجتماعي بينهم.ا
 ـ محاولة الولايات المتحدة ضم1الأهداف غير المعلنة وهي : 

 ـ محاصرة2اوروبا الغربية لمنع انضمامها للمعسكر الشرقي, 

 الاتحاد السوفيتي بالاحلاف لمنعه من اكتساب نفوذجديد,
 ـ تشجيع الحركات المعادية للاتحاد السوفيتي3

 أهداف حلف وارسو هي :
 ـ الدفاع2ـ قيام قيادة عسكرية موحدة , 1

 الجماعي ضداي هجوم تتعرض له دول

 ـ مواجهة الأحلاف الغربية3الحلف, 

 ـ فك الحصار السياسي والاقتصادي4

 والعسكري عن الكتلة الشرقية

 



 

 

 

 

 : بين الأثر الدولي والأقليمي لحلف الناتو ؟15س 

 : لحلف الناتو أثار دولية واقليمي وهي:15ج 

ـ   انش  غال الحلف  ين ف  ي سياس  ة س  باق التس  لح مم  ا أره  ق اض  عف 2زي  ادة ح  دة الح  رب الب  اردة ب  ين المعس  كرين, ـ   1

 ـ اضعاف هيئة الأمم بسبب التنافس بين القوى الكبرى4ـ تحقيق التوازن بين قوتيين عظميين, 3اقتصادهما, 

 ـ ضرب حركات التحرر كما حدث للثورة الجزائرية ودعمهم لاسرائيل5

 ماهو الدور الجديد لحلف الناتو ؟ :ـ16س 

 : الدور الجديد لحلف الناتو هو : 16ج 

 ـ محاربة انتشار أسلحة الدمار الشامل2ـ مكافحة الارهاب والتهديدات الأمنية , 1

 :ـ بين الاسم الثاني الي يطلق على حلفوارسو ؟17س 

 لة: الاسم الثاني هو معاهدة الصداقة والتعاون والمعونة المتباد17ج 

 :ـ على ماذا ينص ميثاق حلف وارسو؟18س 

 : ينص على السماح لأي دولة محبة للسلام الأنضمام له بغض النظر عن نظمها السياسية والاجتماعية 18ج

 م؟ 1985:ـ فسرسبب انهيار حلف وارسو عام 19س 

 : بسبب التداعيات الكثيرة التي أوجدها الرئيس السوفيتي عندما تولى السلطة19ج 

 ـ: عدد المبادئ التي أعلنها الرئيس السوفيتي السابق في سياسته الجديدة, مع ذكر الهدف من كل مبدئ؟20س 

 : المبادئ هي20ج 

 : وهي كلمة روسية معناها اعادة البناء,والهدف منه :أـ البيرسترويكا  

ـ  القي ام باص لاحات جذري ة ف ي الزراع ة 3ـ اعطاء الاستقلال للقطاع الخ اص, 2ـ اصلاح جذري للبنية الاقتصادية , 1

 ـ تحسين الخدمات الاجتماعية4,

 : وهي كلمة روسية تعني الشفافية والانفتاح, والهدف منها: ب ـ الغلاسنوست

 قراطي للمجتمع السوفيتي سهولة اتخاذ إجراءات التحرر السياسي وفتح المجال الديم  

 :ـ في اي عام انهار حلف وارسو , وما سبب انهياره ؟ 21س 



 

 

 م, واسباب انهياره هي : 1991: انهار الحلف عام  21ج 

 ـ مهاجمة المواطنون سوربرلين وهدمه1

 ـ اعلان المانيا وحدتها واستقلال الاتحاد السوفيتي2

 

 السياسيةالوحدة الرابعة : الدرس الثاني : التكتلات 

 : فسر سبب رفض مجموعة من الدول الأنضمام لأي حلف عسكري؟1س 

 : لأن هذه الدول رأت انه من حقها أن تختار السياسة المناسبة لمصالحها القومية 1ج 

 :ـ وضح المقصودبالمفاهيم والمصطلحات التالية :2س 

 الحياد الإيجابي, عدم الأنحياز ؟

ف  ض مجموع  ة م  ن ال  دول الانض  مام لأي حل  ف سياس  ي به  دف تخفي  ف الت  وتر ال  دولي ـ الحي  اد الايج  ابي : ه  و ر 1: 2ج 

 والنزاعات المسلحة.

ـ عدم الانحياز : هو مفهوم سياسي يعني حرية الدول باختيار السياسة الت ي تراه ا مناس بة لمص لحتها القومي ة م ع ال دول  2

 في حال وقوع الحرب الأخرى وان تكون محايدة لا تنحاز لأي طرف من الأطراف المتنازعة

 :ـ بين المنهج الأساسي لحركة عدم الانحياز , وماهي مبادئها ؟ 3س 

ـ  3ـ ع دم الع دوان ,  2ـ الاحترام المتب ادل لح ق الس يادة عل ى الارض كامل ة 1منهجها هو التعايش السلمي , مبادئها هي : 

 ل على أساس المساواةـ التعاون المتباد 4عدم التدخل في الشؤون الداخلية للدول الأخرى , 

 :ـ أذكر المؤتمرات التي قامت حركة عدم الانحيازبعقدها  ,مع بيان الهدف منها ,والداعمين لها ؟ 4س 

م , الذي عقد في اندونسيا , الهدف منه : وض ع سياس ة مش تركة لتحريره ا م ن التبعي ة 1955ـ مؤتمر باندونغ عام 1: 4ج 

 غربيةالسياسية والأقتصادية لأي كتلة شرقية 

 الداعمين لهذا المؤتمر هم: أ ـ الرئيس الهندي جواهرلال نهرور , ب ـ الرئيس المصري جمال غبدالناصر

 ج ـ الرئيس اليوغسلافي جوزيف تيتو , د ـ رئيس وزراء أندونسيا أحمد سوكارنو

الش عبيين الفلس طيني م , واله دف من ه : من ع التج ارب النووي ة وع دم التس لح ودع م نض ال 1956ـ م ؤتمر بري وني ع ام  2

 والجزائري

 م في القاهرة , والهدف منه : عقد مؤتمر بلغراد لتحديد موازين وشروط عدم الأنحياز1961ـ المؤتمر التحضيري عام  3

 : من خلال دراسة حركة عدم الأنحياز أجب عما يلي : 5س 



 

 

 أ ـ ماهي أهداف هذه الحركة؟

 ب ـ بين الإيجابيات السياسية لهذه الحركة؟

 ج ـ عدد التيارات التي ظهرت في هذه الحركة ؟

 

 

 : 5ج 

 التيارات التي ظهرت لحركة عدم الانحياز ب ـالإيجابيات السياسية لهذه الحركة أـ أهداف حركة عدم الأنحياز
 ـ العمل بسياسة مستقلة على أساس التعايش1

 السلمي 
 ـ حماية الحركات التي تسعى  2

 للأستقلال الوطني
 نضمام لأي حلف ـ عدم الأ3

 عسكري متعدد الأطراف
 ـ عدم توقيعمعاهدات ثنائية  4

 مع الدول الكبرى
 ـ عدم السماح لدولة أجنبية  5

 بإقامة قواعد عسكرية على أراضي دولة منحازة

 ـ التأييد السياسي والمعنوي  1

 لقضايا التحرر العالمي والعربي
 ـ تشديد الضغط المعنوي  2

 الكبرى لعدم الإرتباط بالدول
 ـالتأثير في قرارات الأمم  3

 المتحدة
 ـ تحسين الأوضاع الإقتصادية 4

 للدول الأعضاء

 ـ تيار يدعو الى فشا الحركة في تحقيق 1

 أهدافها
 ـ تيار يدعو الى دمج الحركة مع  2

 على أساس التكتل 77مجموعة ال 

 الإقتصادي
 ـ تيار يدعو الى استمرار الحركة وإدخال 3

 طبيعة عملها تغييرات على

 

 ؟ 1979: بين أهمية خطاب الملك الحسين بن طلال في مؤتمر عدم الإنحياز عام  6س 

: لهذا الخطاب أهمية كبيرة لأنه يدل على الحيادية الإيجابية في السياسة الأردنية للحفاظ على الإستقلالية ليحل السلام  6ج 

 اون والاحترام المتبادل وعدم التدخل بالشؤون الداخليه لأي دولة.العادل في العالم وقيام علاقات دولية قائمة علىالتع

 : بين أثر الأحلاف والتكتلات السياسيةوالعسكرية في الوطن العربي ؟ 7س 

 ـ اضطرار بعض الدول الى الإستعانه بأحد المعسكرين الشرقي والغربي أو إتباع سياسة المجاملة لها 1:  7ج 

 إنضمام أقطار عربية لهاـ ظهور حركة عدم الإنحياز و2

 ـ اعتماد بعض الدول على دول أخرى لتمويل مشروعاتها 3

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الوحدة الرابعة: الدرس الثالث : التكتلات الإقتصادية

 

 : ماهي التكتلات الأقتصادية التي ظهرت مع الأحلاف العسكرية نهاية الحرب العالمية الأولى؟ 1س 

 ـ السوق الأوروبية المشتركة ) الاتحاد الأوروبي (2ـ منظمة الكوميكون ,  1: التكتلات الإقتصادية هي : 1ج

 ـ منظمة الدول العربية المصدرة للنفط ) الأوابك ( 4ـ منظمة الدول المصدرة للنفط ) الأوبك ( ,  3

 : ما أسباب نشأة منظمة الكوميكون, وفي اي عام تم انشائها ؟ 2س 

 ـ الرد على مشروع مارشال  2قيق التكامل الإقتصادي بين اعضائها , ـ تح 1: اسباب انشائها هي :  2ج 

 م1947تم انشائه عام 

 : ماذ نعني بمشروع مارشال ) إنعاش اوروبا ( ؟ 3س 

: هو مشروع اقتصادي قدمه جورج مارشال وزير خارجية الولايات المتحدة الإمريكي ة ل دعم اوروب ا الت ي تض ررت           3ج 

 م ومدته عشرة أعوام .1947ح اوضاعها الاقتصادية ووقع هذا المشروع في باريس عام من الحرب واصلا

 : اذكر الأنشطة التي قامت بها منظمة الكوميكون في مدتها الأولى ؟ 4س 

ـ   وض  ع ميث  اق منظم  ة 4ـ إنش  اء لج  ان دائم  ة ,  3ـ عق  د الاتفاقي  ات الثنائي  ة ,  2ـ تحس  ين التج  ارة الخارجي  ة ,  1:  4ج 

 م1960م وتنفيذه عام 1959كون الدائم عام الكومي

 :ـ عدد أهداف منظمة الكوميكون :5س 

ـ  تب ادل الخب رات العلمي ة 2ـ تشجيع التبادل التجاري بين دول الأعضاء لتحقيق التكامل الاقتصادي والإجتم اعي ,  1: 5ج 

 ـ تحقيق مستوى متطور من التصنيع 3والفنية بيد الدول الاعضاء , 



 

 

 سببين لكل مما يلي ::ـ أعطي  6س 

 م ؟1991أ ـ انهيار منظمة الكوميكون عام 

 ـ بسبب انهيار الاتحاد السوفيتي وحل حلف وارسو وتوجه بعض الاعضاء لحلف الناتو 1

 ـ فشل محاولة الكوميكون في التحول لسوق مشتركة يشبه الاتحاد الاوروبي مما أدى لضعفها 2

 م؟1957م ب ـ ظهور السوق الأوروبية المشتركة عا

 ـ بسبب المآسي التي تعرضت لها أوروبا بالحربيين العالميتين  1

 ـ تراجع مكانتها أمام مكانة الولايات المتحدة الامريكية والاتحاد السوفيتي 2

 

 

 


